


Бу рəсемнəрдə нинди көчлəргə мисаллар 
китерелгəн?



Җисемгə берничə көчнең бер үк вакытта ясаган  
тəэсире  кебек  үк тəэсир итə торган көч бердəй 
тəэсир итүче көч дип атала
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Бер туры  буенча бер үк якка 
юнəлгəн көчлəрнең бердəй 
тəэсир итүчесе  шул ук якка 
юнəлə, ə аның модуле төзүче 
көчлəрнең модульлəре 
суммасына тигез.



R = F2   -  F1
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Бер туры  буенча капма - 
каршы якка юнəлгəн ике 
көчнең бердəй тəэсир итүче 
модуле буенча зуррак 
булган көч ягына юнəлə, ə 
аның модуле төзүче 
көчлəрнең модульлəре 
аермасына тигез.





•Ике малай чананы 10 Н һəм 20 Н көч белəн 
тарталар. Бу көчлəрне сызымда күрсəтегез. 

–Көчлəр бер якка 
юнəлгəн.

–Көчлəр капма – каршы 
якка юнəлгəн
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№36

Өстəл өстендə 4 кг массалы кирпеч ята. Кирпечкə тəэсир итүче 
авырлык көчен исəплəп чыгарыгыз. Масштабны 1см – 10 Н итеп 
алып, кирпечнең авырлык көчен, авырлыгын һəм өстəлнең 
эластиклык көчен графикта сурəтлəгез.  Əгəр кирпечкə кул белəн 
бассаң, бу өч көчнең кайсы үзгəрə? 

№37 

Автомобильнең тарту көче 1000Н, аның хəрəкəтенə каршылык 
көче 700 Н. Бу көчлəрнең бердəй тəэсир итүчесен  табыгыз.

№38

70 кг массалы эшче 40 кг массалы йөк күтəргəн. Ул җиргə 
нинди көч белəн баса? Бу көчне графикта сурəтлəгез.



§29,   19 күнегү (1,2)


